



Поведены итоги работы следственных органов по установлению причин и условий, способствующих совершению преступлений

На коллегии Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Волгоградской области обсуждались вопросы профилактики преступности.

Всем известно, что одним из методов борьбы с преступностью является профилактика. Выявление обстоятельств, способствовавших совершению преступления, и принятие мер к их устранению призваны создать условия для предупреждения новых преступлений, которые могут быть совершены другими лицами. Органам уголовного преследования ставится также задача предупреждения последующей преступной деятельности лица, привлеченного к ответственности. В этой связи к нему могут применяться меры уголовно-процессуального принуждения, например меры пресечения, отстранение от должности. Однако основным средством следователя по профилактике преступности является внесение представления об устранении причин и условий совершения преступления.

Состояние работы в сфере профилактики преступлений, противодействия криминогенным процессам в обществе, обеспечение сдерживания и сокращения преступности, выявление и анализ обстоятельств, способствующих совершению преступлений, принятие мер по их устранению в различных сферах общественных отношений регулярно подвергается Следственным управлением обобщению с последующим информированием органов власти. Следственным управлением работе на данном направлении уделяется особо пристальное внимание. Предлагаемые следователями меры эффективные, логически завершенные. Практически во всех случаях им удается добиться принятия конкретных и надлежащих мер, устраняющих причины и условия расследуемых преступных явлений.

По итогам 9 месяцев т.г. повысилась эффективность работы следственных подразделений на данном направлении деятельности- за истекший период внесено 2020 представлений по 2035 уголовным делам, оконченным производством или почти 100%. По результатам рассмотрения представлений к дисциплинарной ответственности привлечено 521 должностное лицо, т.е. эффективность представлений возросла с 14,5% до 25,6%.

Так, следователем Калачевского межрайонного следственного отдела по уголовному делу по обвинению сотрудника милиции, превысившего свои должностные полномочия, правильно и всесторонне были исследованы все обстоятельства, способствующие совершению



преступления. В результате начальнику штаба ОВД объявлено о неполном служебном соответствии, двум другим сотрудникам объявлен выговор. В другом случае, следователем следственного отдела по Краснооктябрьскому району г.Волгограда при проведении процессуальной проверки по ст.146 УК РФ был выявлен ряд нарушений уголовно-процессуального характера, поставивших под сомнение допустимость добытых доказательств. Данные обстоятельства послужили причиной принятия решения об отказе в возбуждении уголовного дела. По представлению направленному следователем в ОВД 4 сотрудника милиции за допущенные нарушения были привлечены к дисциплинарной ответственности.

В правильном направлении ведется работа по профилактике детской преступности. В рамках расследования уголовных дел в отношении несовершеннолетних и совершенных несовершеннолетними подвергается грамотной оценке роль всех субъектов профилактики преступности среди несовершеннолетних.

При проведении процессуальных проверок по фактам ухода из дома несовершеннолетних следователями предпринимается комплекс мер по установлению причин подобных поступков. Кроме того, по представлениям следователей принимаются не только меры дисциплинарного, но и административного характера. Так, в ходе проведения следователем Фроловского межрайонного следственного отдела доследственной проверки установлено, что причинами ухода из дома малолетней девочки явились систематические оскорбления ее со стороны опекуна, что откладывало негативной отпечаток на формирование детского мировосприятия. Приемная мать в качестве наказания за малейшие проступки, допущенные со стороны несовершеннолетней, избирала последней тяжелую и непосильную работу для детского организма по домашнему хозяйству. В результате, следователем был подготовлен проект постановления о возбуждении административного производства по ст. 5.35 КоАП РФ, в отношении опекуна и женщина привлечена к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.

Результатом состоявшегося обсуждения работы следственных подразделений по профилактике стала выработка дополнительных мер в работе на данном направлении.

14 Октября 2009

Адрес страницы: <https://volgograd.sledcom.ru/news/item/772727>